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Quanti elettroni possono essere contenuti al massimo negli orbitali di tipo 4d?
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[image: image4.wmf] non esistono tali orbitali
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1. Litio e potassio:

[image: image6.wmf] possiedono lo stesso numero di elettroni nell’ultimo livello

[image: image7.wmf] sono entrambi non metalli

[image: image8.wmf] appartengono entrambi al secondo gruppo del sistema periodico

[image: image9.wmf] possiedono lo stesso numero di protoni esterni

[image: image10.wmf] appartengono allo stesso periodo del sistema periodico



2. Il peso molecolare rappresenta la massa:

[image: image11.wmf] assoluta di una molecola 

[image: image12.wmf] in grammi di una mole di molecola

[image: image13.wmf] degli atomi di una molecola

[image: image14.wmf] dei nucleoni degli atomi

[image: image15.wmf] dei protoni degli atomi


3. L’ebollizione dell’acqua avviene:

[image: image16.wmf] solo alla pressione di 1 atmosfera 
[image: image17.wmf] a qualunque temperatura 

[image: image18.wmf] solo a 100 °C 

[image: image19.wmf] quando la tensione di vapore dell’acqua eguaglia la pressione atmosferica
[image: image20.wmf] solo alla pressione di 10 atmosfere


4. Per ottenere un metallo allo stato elementare da un minerale che lo contiene sotto forma di ossido, quale tra le seguenti trasformazioni si deve effettuare?
[image: image21.wmf] ossidazione
[image: image22.wmf] neutralizzazione
[image: image23.wmf] acidificazione
[image: image24.wmf] riduzione

[image: image25.wmf] sublimazione



5. Per molalità di una soluzione si intende il rapporto tra:

[image: image26.wmf] numero di moli di soluto e litri di soluzione
[image: image27.wmf] numero di litri di soluto e moli di solvente
[image: image28.wmf] numero di moli di soluto e chilogrammi di solvente
[image: image29.wmf] numero di moli di soluto e numero di moli di solvente
[image: image30.wmf] numero di moli di solvente e chilogrammi di soluto


6. Nella molecola dell’acqua l’angolo di legame H-O-H è di gradi:

[image: image31.wmf] 105

[image: image32.wmf] 90

[image: image33.wmf] 180

[image: image34.wmf] 360

[image: image35.wmf] 104,5



7. La mole è:

[image: image36.wmf] una quantità in grammi di una sostanza pari al numero di Avogadro
[image: image37.wmf] un modo abbreviato di dire molecola
[image: image38.wmf] l’insieme di atomi contenuti in un numero di Avogadro di molecole
[image: image39.wmf] la quantità di sostanza che contiene un numero di Avogadro di particelle
[image: image40.wmf] Nessuna delle risposte precedenti


8. La molecola è un insieme di atomi:
[image: image41.wmf] di proprietà definite
[image: image42.wmf] di proprietà particolari e caratteristiche
[image: image43.wmf] legati da legami ionici
[image: image44.wmf] aventi le proprietà di un solido
[image: image45.wmf] legati da legami covalenti


9. Gli idracidi sono formati da:
[image: image46.wmf] idrogeno e un non metallo
[image: image47.wmf] idrogeno e un metallo
[image: image48.wmf] idrogeno e un alogeno
[image: image49.wmf] idrogeno, ossigeno e un non metallo
[image: image50.wmf] idrogeno, ossigeno e un alogeno


10. L’unità di massa atomica è costituita da:

[image: image51.wmf] dalla 16ma parte della massa dell’isotopo 16 dell’ossigeno
[image: image52.wmf] dalla 12ma parte della massa dell’isotopo 12 del carbonio
[image: image53.wmf] dalla 12ma parte della massa dell’atomo del carbonio
[image: image54.wmf] dalla 12ma parte della massa dell’idrogeno
[image: image55.wmf] dalla 18ma parte della massa dell’isotopo 18 dell’ossigeno


	


11. Esempio di legame di idrogeno è il legame tra:

[image: image56.wmf] un atomo di idrogeno di una molecola d’acqua e una di un’altra

[image: image57.wmf] due atomi di idrogeno di una molecola
[image: image58.wmf] due atomi di idrogeno di due diverse molecole
[image: image59.wmf] un atomo di idrogeno di una molecola d’acqua e l’atomo di ossigeno di un’altra
[image: image60.wmf] nessuno dei casi precedenti


12. in genere un composto inorganico a carattere riducente possiede:

[image: image61.wmf] carattere acido
[image: image62.wmf] uno o più elementi a numero di ossidazione piuttosto elevato
[image: image63.wmf] numerosi atomi di ossigeno
[image: image64.wmf] carattere basico
[image: image65.wmf] uno o più elementi a numero di ossidazione piuttosto basso


13. Indicare quanti grammi di CO2 si ottengono dalla combustione completa di una mole di glucosio C6H12O6 nella reazione:
C6H12O6 + O2 === H2O + CO2
[image: image66.wmf] 1
[image: image67.wmf] 264
[image: image68.wmf] 12
[image: image69.wmf] 150

[image: image70.wmf] 6


14. Una molecola di idrogeno (H2) reagisce con una mole di cloro (Cl2 gas ) per formare acido cloridrico (HCl gas). Che volume di HCl in litri si forma dalla reazione effettuata alla temperatura di 0°C e a pressione atmosferica?
[image: image71.wmf] 11.2 L
[image: image72.wmf] 13, 8 L
[image: image73.wmf] 22,4 L
[image: image74.wmf] 28,0 L
[image: image75.wmf] 44,8 L


15. Gli isotopi sono:
[image: image76.wmf] atomi con ugual numero di protoni e neutroni
[image: image77.wmf] atomi con ugual numero di protoni e diverso numero di neutroni
[image: image78.wmf] composti con ugual numero di atomi
[image: image79.wmf] atomi con ugual numero di neutroni e diverso numero di protoni
[image: image80.wmf] atomi con ugual numero di protoni e diverso numero di elettroni


16.Un piastrellista ha coperto i 7/9 di un pavimento. Sapendo che ha usato 14 metri quadrati di mattonelle, quanto è grande l’intero pavimento?
[image: image81.wmf] 20 metri quadrati
[image: image82.wmf] 18 metri quadrati
[image: image83.wmf] 9 metri quadrati
[image: image84.wmf] 19 metri quadrati
[image: image85.wmf] 70 metri quadrati


17.Azzurra ha 13 fermacapelli apparentemente identici, uno dei quali è però più pesante degli altri. Avendo a disposizione una bilancia a due piatti, quante pesate saranno sufficienti per essere certi di individuarlo?
[image: image86.wmf] 13
[image: image87.wmf] 2
[image: image88.wmf] 7
[image: image89.wmf] 3
[image: image90.wmf] 6


18.Se l’affermazione “Nessun cuoco è magro” è FALSA, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?
[image: image91.wmf] Tutti i cuochi sono magri
[image: image92.wmf] Almeno un cuoco è grasso
[image: image93.wmf] Almeno un cuoco è magro
[image: image94.wmf] I cuochi sono tutti grassi
[image: image95.wmf] Nessun cuoco è grasso


19.Mediamente il 60% del peso dell’uomo è costituito da acqua. Nel corso della vita questa percentuale varia e tende a ridursi dalla nascita alla vecchiaia. Si supponga che una sostanza, ad esempio un farmaco, sia capace di diffondersi liberamente in tutta l’acqua corporea. Per ottenerne un’identica concentrazione in un bambino, in un adulto e in un anziano, se ne dovrà somministrare una quantità, relativamente al peso corporeo:
[image: image96.wmf] minore nel bambino che nell’adulto
[image: image97.wmf] maggiore nel bambino che nell’adulto
[image: image98.wmf] minore nell’adulto che nell’anziano
[image: image99.wmf] maggiore nell’anziano che nel bambino
[image: image100.wmf] identica nei tre soggetti


20.Nel seguente sistema le ruote dentate sono libere di ruotare attorno a un perno fisso. Se la ruota dentata C gira in senso orario, in quale senso gira la ruota dentata E?

[image: image1.wmf]
[image: image101.wmf] Il sistema di ingranaggi non può funzionare 
[image: image102.wmf] Nessuna delle altre alternative è corretta
[image: image103.wmf] In senso inverso rispetto alla ruota dentata B
[image: image104.wmf] Nello stesso senso della ruota dentata B
[image: image105.wmf] In senso antiorario
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